

LAS TROPAS JAPONESAS A 30 Km. DEL DIQUE DE SINGAPUR

Además, han desencadenado un intenso ATAQUE CONTRA JAVA Y han ocupado, en Birmania, el puerto y aerodromo de Tavoy

El cerco de los 20.000 australianos se estrecha cada vez más

LONDRES.—El puerto y aerodromo de Tavoy, en la costa del Océano Índico, a 350 kilómetros de Rangún, ha sido ocupado por las tropas imperiales japonesas, según anuncia un comunicado oficial facilitado en la capital de Birmania. Las tropas que realizaron dicha operación procedían de Tailandia y llevaron a cabo su desplazamiento con gran celeridad. El comunicado facilitado en Rangún señala que la guarnición británica se retiró a posiciones más favorables, después de haber hecho frente a los nipones en la carretera de Myitta, a unos 20 kilómetros de la frontera de Tailandia. Se cree que los japoneses utilizan ya el aerodromo de Tavoy, ya que los aviones británicos han entrado en combate con aviones de caza japoneses, que por su radio de acción se supone que tienen su base en Tavoy.

El total de aviones derribados por nuestra artillería antiaérea en Malaca es eleva a 41 seguros y 16 probables. No ha habido actividad aérea enemiga sobre Singapur en la jornada de ayer ni en la noche última. Nuestros bombarderos atacaron Kuala Lumpur. Los nipones atacaron a su vez, Singapur en la mañana de hoy. Se señalan algunos daños militares. Dos aparatos enemigos fueron derribados. Faltan dos propósitos.—(Efe).

LONDRES. Una nueva penetración nipónica en Birmania meridional anuncia la radio de Madras. Un destacamento de tropas siamesas franqueó la frontera Este de Myawaddy, y se luchó al Norte de la ciudad. Myawaddy se encuentra a un centenar de kilómetros al Este de Mulinsein, a 30 kilómetros de la frontera birmana. (Efe)

TOKIO.—Singapur ha quedado privado de agua a consecuencia de la ocupación del centro de aprovisionamiento, situado a unos 30 kilómetros al Norte de Johore-Baru por las fuerzas japonesas. Dichos contingentes habían realizado un desembarco en la costa occidental de Malaca, y en el rápido avance ocuparon las posiciones construidas por los ingleses que fueron rechazados hacia la Jungla. La batalla de aniquilamiento de los australianos, cercados por los contingentes japoneses, continúa encarnizada.

TOKIO.—Las fuerzas japonesas han estrechado aún más el cerco en que tienen cercados a 20.000 australianos en el centro del Estado de Johore. Una columna nipona alcanzó ayer las inmediaciones de Gongpeni, localidad de gran importancia estratégica situada en el gran sector central de Johore a 70 kilómetros de Malaca.—(Efe).

SHANGHAI.—El portavoz del Ejército japonés ha hecho hoy, ante los periodistas, un resumen de la situación militar de la península de Malaca. Las tropas japonesas, declaró especialmente, avanzan hacia el Sur en tres columnas. Se nota especialmente la debilidad de la aviación británica. Al Sur de la región, donde se encuentra cercada la ocho división australiana, existe todavía una línea fortificada compuesta, en ambos lados por un terreno abrupto a la que hasta ahora no ha sido posible rebasar en estas operaciones. Las bajas japonesas han sido, se declara ahora de muy poca consideración, lo que se debe, en parte, a la escasa moral del adversario y en parte al hecho de que los japoneses conocen a la perfección los combates en la jungla.—(Efe).

SINGAPUR.—Comunicado oficial británico: El enemigo mantiene su fuerte presión en todo el frente occidental de Malaca. El empuje principal se lleva a cabo en la región costera de Muar y Batu Pahor.

BERLIN. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En Crimea han sido rechazadas hacia el Este las fuerzas enemigas que combatían en la región Noreste de Feodosia. En el frente del Donetz, así como en los sectores central y septentrional, prosiguen los intensos combates. En el curso de acciones llevadas a cabo, con todo éxito, por los destacamentos de choque, las tropas soviéticas han infligido pérdidas sangrientas al adversario. En el conjunto del frente oriental, la aviación ha apoyado, en ocasiones con difíciles condiciones atmosféricas, los combates de tierra. El camino de hierro de Murmansk ha sido cortado en varios puntos por las bombas, y también varios cables blindados enemigos. La aviación italiana y alemana desplegó una intensa actividad sobre la retaguardia adversaria y la isla de Malta. Nuestros aviones torpederos y atacaron un convoy fuertemente protegido en el Mediterráneo oriental, alcanzando un barco mercante de más de quince mil toneladas dedicado al transporte de tropas. Los aviones alemanes alcanzaron y averiaron gravemente, en aguas de Tobrúk, un otro barco de gran tonelaje. Los aparatos ingleses arrojaron ayer algunas bombas explosivas e incendiarias sobre Paterno y Lantini (SL rucusa) y atacaron, en la mañana de hoy, Catania y Vizzini. Se produjeron daños sin importancia. No se señala ninguna víctima. La DCA de Catania derribó un bombardero inglés. (Efe)

SAIGON.—Las fuerzas imperiales japonesas han desencadenado un intenso ataque contra Java según informaciones de radio Saigón.

En la región de Agedabia fueron bombardeados los campamentos y las concentraciones de vehículos.

TOKIO.—Las fuerzas inglesas antes de evacuar Gemas, en Malaca, envenenaron las aguas, según informaciones de la agencia Domei. Algunos soldados japoneses resultaron intoxicados, por lo que el mando nipón ha prohibido terminantemente la utilización de dichas aguas. Otros muchos indigenas han resultado también envenenados.—(Efe).

COMUNICADO ITALIANO ROMA. El Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunica: En un combate entre Agedabia y Marsa el Gregha fueron rechazadas varias secciones enemigas y capturados algunos prisioneros. Nuestro grupo destruyó también varios carros blindados enemigos. La aviación italiana y alemana desplegó una intensa actividad sobre la retaguardia adversaria y la isla de Malta. Nuestros aviones torpederos y atacaron un convoy fuertemente protegido en el Mediterráneo oriental, alcanzando un barco mercante de más de quince mil toneladas dedicado al transporte de tropas. Los aviones alemanos alcanzaron y averiaron gravemente, en aguas de Tobrúk, un otro barco de gran tonelaje. Los aparatos ingleses arrojaron ayer algunas bombas explosivas e incendiarias sobre Paterno y Lantini (SL rucusa) y atacaron, en la mañana de hoy, Catania y Vizzini. Se produjeron daños sin importancia. No se señala ninguna víctima. La DCA de Catania derribó un bombardero inglés. (Efe)

COMUNICADOS BRITANICOS LONDRES. Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: Poco después de la caída de la noche del lunes, 19, un avión enemigo aislado arrojó bombas sobre dos lugares de la costa oriental de Inglaterra, causando algunos daños en varias casas y un pequeño número de víctimas entre ellos algunos muertos. (Efe)

En Cireneca, se efectuaron eficaces ataques aéreos contra las instalaciones portuarias y la carretera costera.

COMUNICADO ALEMAN BERLIN. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En Crimea han sido rechazadas hacia el Este las fuerzas enemigas que combatían en la región Noreste de Feodosia. En el frente del Donetz, así como en los sectores central y septentrional, prosiguen los intensos combates. En el curso de acciones llevadas a cabo, con todo éxito, por los destacamentos de choque, las tropas soviéticas han infligido pérdidas sangrientas al adversario. En el conjunto del frente oriental, la aviación ha apoyado, en ocasiones con difíciles condiciones atmosféricas, los combates de tierra. El camino de hierro de Murmansk ha sido cortado en varios puntos por las bombas, y también varios cables blindados enemigos. La aviación italiana y alemana desplegó una intensa actividad sobre la retaguardia adversaria y la isla de Malta. Nuestros aviones torpederos y atacaron un convoy fuertemente protegido en el Mediterráneo oriental, alcanzando un barco mercante de más de quince mil toneladas dedicado al transporte de tropas. Los aviones alemanes alcanzaron y averiaron gravemente, en aguas de Tobrúk, un otro barco de gran tonelaje. Los aparatos ingleses arrojaron ayer algunas bombas explosivas e incendiarias sobre Paterno y Lantini (SL rucusa) y atacaron, en la mañana de hoy, Catania y Vizzini. Se produjeron daños sin importancia. No se señala ninguna víctima. La DCA de Catania derribó un bombardero inglés. (Efe)

Un avión aislado, enemigo, ha volado esta mañana sobre el golfo de Finlandia. Como consecuencia se registró una alarma aérea en Helsinki y otros puntos. (Efe)

COMUNICADO ALEMAN BERLIN. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En Crimea han sido rechazadas hacia el Este las fuerzas enemigas que combatían en la región Noreste de Feodosia. En el frente del Donetz, así como en los sectores central y septentrional, prosiguen los intensos combates. En el curso de acciones llevadas a cabo, con todo éxito, por los destacamentos de choque, las tropas soviéticas han infligido pérdidas sangrientas al adversario. En el conjunto del frente oriental, la aviación ha apoyado, en ocasiones con difíciles condiciones atmosféricas, los combates de tierra. El camino de hierro de Murmansk ha sido cortado en varios puntos por las bombas, y también varios cables blindados enemigos. La aviación italiana y alemana desplegó una intensa actividad sobre la retaguardia adversaria y la isla de Malta. Nuestros aviones torpederos y atacaron un convoy fuertemente protegido en el Mediterráneo oriental, alcanzando un barco mercante de más de quince mil toneladas dedicado al transporte de tropas. Los aviones alemanes alcanzaron y averiaron gravemente, en aguas de Tobrúk, un otro barco de gran tonelaje. Los aparatos ingleses arrojaron ayer algunas bombas explosivas e incendiarias sobre Paterno y Lantini (SL rucusa) y atacaron, en la mañana de hoy, Catania y Vizzini. Se produjeron daños sin importancia. No se señala ninguna víctima. La DCA de Catania derribó un bombardero inglés. (Efe)

COMUNICADOS BRITANICOS LONDRES. Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: Poco después de la caída de la noche del lunes, 19, un avión enemigo aislado arrojó bombas sobre dos lugares de la costa oriental de Inglaterra, causando algunos daños en varias casas y un pequeño número de víctimas entre ellos algunos muertos. (Efe)

EL CAIRO. Comunicado del Cuartel General británico del Oriente medio: Nuestras columnas móviles prosiguen sus actividades al Este de El Aghaila. (Efe)

COMUNICADO FINLANDES HELSINKI. El comunicado militar finlandés, correspondiente al día de hoy dice: «Actividad de patrullas y de la artillería en todos los frentes. En diversos

EL PRURITO TURISTICO A nadie le son desconocidas las dificultades extraordinarias que en las comunicaciones han determinado, de una parte, las pérdidas de material registradas a consecuencia de nuestra guerra de liberación, y de otra, la falta del combustible necesario para el normal desenvolvimiento de los transportes por carretera, impuesta por las actuales circunstancias mundiales. Y en embargo, es cierto que jamás se vió tan acusado el afán de viajar como hoy, en que ya por causas naturales e insuperables había de producirse en las líneas de comunicación una considerable congestión, lamentablemente incrementada y agravada por ese prurito turístico que se observa en muchas gentes. Porque es indudable que esos enormes abarrotamientos que actualmente se producen en trenes y autobuses están ocasionados, no tanto por el uso como por el abuso. Hay muchas gentes a quienes las molestias y dificultades presentes no les detienen en su viciosa costumbre (viciosa por ser realmente dañina para el interés general), de encontrar motivo para viajar en cualquier pequeña circunstancia o simplemente en la satisfacción de un capricho. Necesidad, verdadera necesidad para el viaje, no la hay en muchos de los que se apretujan en los asientos y pasillos de un autobús o de un vagón de ferrocarril. Si a la llegada de un tren, fuéramos interrogando a los viajeros por los motivos que determinaban su viaje, veríamos que formaban legión los que no podían darnos una razón suficiente, ni mucho menos, y a quienes hubiera bastado recurrir al teléfono o al servicio de Correos para resolver adecuadamente "su asunto". ¡A cuántos y cuántos con ese prurito turístico que les convierte en ardillas, podría aplicárseles en justicia los versos ceteros del fabulista!:"Tantas idas y venidas, tantas vueltas y revueltas, quiero amigo que me digas, ¿son de alguna utilidad?"

Pero lo peor en este caso no es que esos turistas, cuya afición estaría bien en tiempos normales, no alcancen utilidad alguna, sino la agravación que producen en la congestión de los transportes, especialmente en las líneas ferroviarias, que ya sufren la obligada repercusión de las forzosas limitaciones en las comunicaciones por carretera.

Son muy importantes las necesidades públicas, cuya atención, pendiente de los transportes de mercancías, podría incrementarse y acelerarse con un desahogo en el servicio de viajeros, en que la restricción se impone, pues, como un deber patriótico. Y empleamos esta palabra porque en esa noble consideración del interés general y en la subordinación a él de los pequeños motivos individuales, se ofrece, sin duda, un buen servicio a la Patria.

El aceite, el carbón y tantos otros productos que se precisan para atender las necesidades de los pueblos reclaman considerables servicios de transporte, que, naturalmente, han de estar sobre caprichos extemporáneos. Todos debemos entenderlo así y obrar en consecuencia.

EL CAIRO. Comunicado del Cuartel General británico del Oriente medio: Nuestras columnas móviles prosiguen sus actividades al Este de El Aghaila. (Efe)

COMUNICADO FINLANDES HELSINKI. El comunicado militar finlandés, correspondiente al día de hoy dice: «Actividad de patrullas y de la artillería en todos los frentes. En diversos

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL "CUERPO RELIGIOSO" NIPON RINDE HOMENAJE A SAN FRANCISCO JAVIER al llegar al lugar donde estuvo enterrado en Malaca

ROMA.—Durante uno de los avances de las tropas japonesas por la península de Malaca—informa el correspondiente en Tokio del "Messagero"—los miembros del "Cuerpo Religioso" que acompaña a las unidades niponas, rindieron homenaje a San Francisco Javier, en la pequeña ciudad donde estuvo temporalmente enterrado el cuerpo del glorioso santo español, cerca del castillo portugués, del que hoy no quedan más que las ruinas. El citado correspondiente pone de relieve que los japoneses han venerado siempre al apóstol de las Indias, veneración que procede de

perfección tal, que ha tenido resultados providenciales en muchos casos. Los destacamentos ciclistas han sido también de gran utilidad, y han sabido sacar el máximo partido de los senderos abiertos en la selva virgen por los hombres y sobre todo por los elefantes. Dos corresponsales de guerra japoneses, que se extraviaron en el bosque de Johore, pudieron unirse de nuevo a sus tropas después de seguir, durante 53 horas las pistas trazadas por los paquidermos en la intrincada jungla.—(Efe).

La Conferencia de Río de Janeiro Se afirma que Chile se ha colocado resueltamente al lado de la Argentina Sobre ambas se ejerce una fuerte presión diplomática

RIO DE JANEIRO.—Al terminar la semana de ayer se acusa cierto confusismo en los medios de la conferencia interamericana. Así, en lo que respecta a la defensa de los puntos más importantes, se dice que la protección del estrecho de Magallanes será necesaria para la navegación de todas las esquadras; y aun a pesar de estas medidas, la seguridad será relativa. En cuanto a la defensa terrestre de Chile, no existe posibilidad práctica de realizarla, según se estima en los medios aliados.

El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Ruiz Guinazu, conversó esta tarde con el presidente brasileño Vargas. (Efe)

Los Estados que toman parte en la defensa de los intereses americanos y a la unificación de las demandas de exportación de productos manufacturados que estén incluidos en las medidas restrictivas de exportación. La delegación de Panamá ha presentado una proposición que tiene a restringir el comercio y otras actividades contrarias a la seguridad de las naciones americanas. La delegación de Nicaragua ha presentado seis proposiciones referentes a los problemas que derivarían del paro parcial o total provocado por las medidas de control de las actividades extranjeras; a la unificación de las medidas de control de las operaciones bancarias extranjeras; a la industrialización progresiva del Continente y a la creación de industrias nuevas que actualmente sólo existen en los países "que no son amigos"; a la cooperación en el reglamento de los problemas derivados de las aplicaciones de las diferentes tarifas de fletes; al control de las actividades extranjeras, en fin, a la política económica que deberá seguirse después de la guerra, que prevé la solución del paro y la distribución equitativa de las materias primas.—(Efe).

COMUNICADO ALEMAN BERLIN. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En Crimea han sido rechazadas hacia el Este las fuerzas enemigas que combatían en la región Noreste de Feodosia. En el frente del Donetz, así como en los sectores central y septentrional, prosiguen los intensos combates. En el curso de acciones llevadas a cabo, con todo éxito, por los destacamentos de choque, las tropas soviéticas han infligido pérdidas sangrientas al adversario. En el conjunto del frente oriental, la aviación ha apoyado, en ocasiones con difíciles condiciones atmosféricas, los combates de tierra. El camino de hierro de Murmansk ha sido cortado en varios puntos por las bombas, y también varios cables blindados enemigos. La aviación italiana y alemana desplegó una intensa actividad sobre la retaguardia adversaria y la isla de Malta. Nuestros aviones torpederos y atacaron un convoy fuertemente protegido en el Mediterráneo oriental, alcanzando un barco mercante de más de quince mil toneladas dedicado al transporte de tropas. Los aviones alemanes alcanzaron y averiaron gravemente, en aguas de Tobrúk, un otro barco de gran tonelaje. Los aparatos ingleses arrojaron ayer algunas bombas explosivas e incendiarias sobre Paterno y Lantini (SL rucusa) y atacaron, en la mañana de hoy, Catania y Vizzini. Se produjeron daños sin importancia. No se señala ninguna víctima. La DCA de Catania derribó un bombardero inglés. (Efe)

CAIDOS DE LA División Azul OVIEDO.—Ha caído en los campos de Rusia el capitán de la «División Azul» don Antonio Rivas, hijo del exgobernador civil y presidente de la Audiencia de Oviedo, don Joaquín Rivas. El heroico capitán tomó parte en la guerra de liberación, donde, por su comportamiento, le fue otorgada la Medalla Militar individual, y poseía también la Medalla Militar y la Laureada de San Fernando, colectiva.

MONTEVIDEO.—Con motivo de la conferencia de Río de Janeiro, el Presidente del Brasil y el de Uruguay cambiaron entre sí telegramas en los cuales expresaban su convicción de que la solidaridad de América y la defensa común del Continente saldrían reforzadas de la reunión consultiva.—(Efe).

Una nota del Delegado Nacional de Sindicatos A los mandos provinciales y locales de la Organización Sindical Camaradas: cargo por orden del mando, de la Delegación Nacional de Sindicatos, dedico mi más estufo salud a todas las Jerarquías Sindicales Provinciales y Locales que mantienen desde duros puestos de brega la fe y la ilusión en el triunfo de los postulados de nuestra Revolución Nacional Sindicalista. He comparado, en estos tiempos, sus recitantes, desde vuestras mismas filas y en vuestro mismo rango, los simpatías, las esperanzas y los esfuerzos de vuestra labor callada, casi siempre incomprendida que en muchas ocasiones no ha recibido otro galardón ni otro premio que el de la satisfacción íntima que produce el deber cumplido en la conciencia del buen falangista. Por esto me considero en condiciones para calar en la intensidad de vuestra tarea en la transcendencia de vuestro servicio en vuestro anhelo de norma clara y estímulo y afecto cordial y decidido. Por esto reclamo y exijo vuestra confianza y desde este mismo momento otorgo la mía más amplia e incondicional a todo el que sepa hacerse digno de aquella porción del destino futuro de la Falange que ha sido confiada a su celo, a su honradez, a su disciplina, a su decisión, a su laboriosidad y a su inteligencia. Si estas virtudes resplandecen en vosotros, y no dudo que continuaréis siendo, como hasta ahora habéis sido, su más alto exponente, tened la seguridad absoluta de que se realizará plenamente la obra sindical duradera que constituye nuestro compromiso de honor, nuestro deber ineludible. ¡Camaradas! ¡Atentos a la voz de mando y firmes en la etapa que comienza!

MADRID.—Ha caído en el frente ruso el camarada Alfredo Pérez Ríos, de 23 años de edad. Actuó como voluntario en la guerra de liberación y poseía varias Cruces de Campaña. Fué, durante algún tiempo, coronel de órdenes del general Solchaga.

ZARAGOZA.—En el templo del Pilar se ha celebrado hoy una misa dedicada a la memoria de los caídos en la «División Azul». Asistieron autoridades y jerarcas.

TEMAS DE ESTAS HORAS EL DESTINO DE ESPAÑA EN LA HORA ACTUAL Por Luciano de Taxonera Cada generación tiene un sino y obra por un signo. La actual abrió los ojos a la vida para combatir. ¿Pero por qué combate? La contestación es obvia. Por su propio destino. En la existencia de los pueblos se dan estos casos, porque las circunstancias así lo imponen. Después del sesentar tranquilo de años y de decenios en los que nada pasó, o si pasó no pudo lograr entrar en la sensibilidad de una época, vienen naturalmente las épocas de convulsión, durante las que los sentimientos toman un distinto valor, porque la capacidad de energía se ha transformado completamente. Yo creo que no solo se trata de una cuestión ideológica ni de unos meros afanes políticos, sino de ese algo inexplicable que forma la dignidad colectiva de un pueblo, ya que a través de la historia de manera clara se percibe el fenómeno, y más evidentemente que en ninguna en la de España, n la que se percibe con más firmeza que en las demás, los momentos de luz y los de sombras, cuando el alma estaba dormida entre cenizas o por vivir entre llamas buscaba el resplandor de la gloria.

MORA DE TOLEDO.—Los voluntarios de la «División Azul», hijos de este pueblo, han sido nombrados socios honorarios del Casino. Sus nombres figuran en una placa en el salón principal.

La generación de nuestros padres y de nuestros abuelos vivió los momentos dramáticos en que España perdió los restos que le quedaban de su imperio colonial. Nadie se movió, nadie tuvo un gesto de amenaza para los que no tuvieron fuerza para oponerse a esa ignominia. Una generación entera asistió a los toros del día que unos barcos de madera—de madera—porque la incuria de unos gobernantes no acortó a fierros de acero y ardian en Cayit. ¿Qué espectáculo aquel más lamentable en los períodos de ese día aún pueden verse los telegramas oficiales de la derrota sufrida al lado de la resaca de la fiesta taurina. ¿Es que esa generación carecía de sensibilidad? Necesariamente tenía que ser así. De otra manera no se explica cómo aquella inmensa desgracia hizo llorar a todos los españoles. Pero las generaciones se renuevan, y el temple de que una carece lo tiene sobrado la que le sucede, porque cada generación descubre con acierto cual es la verdadera misión que ha venido a cumplir. El destino de la actual es el de combatir, porque ha nacido con verdadera conciencia, las heridas que a su dignidad se le han hecho. España, pero no era de España era distinto. Aquellos sí sentían el dolor de España, pero no eran de España, y aun así, cuando España, corrió a las armas y cubrió los campos, sin importarle la muerte, para hacer otra España distinta, más sana y más fuerte.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

EL abastecimiento de carburantes sufrirá nuevas restricciones MADRID.—La Comisaría de Carburantes Liquidados anuncia que nuevamente se ve obligada a intensificar las medidas restrictivas respecto al consumo de productos petrolíferos ante el desabastecimiento que motiva la extensión de la guerra a los Estados Unidos y Japón, lo que ha obligado a este país a una nueva organización de los servicios por lo que se refiere a la concesión de permisos navéticos, etc., causas de que el cargamento de buques tanques sufra aplazamiento hasta de meses y, por tanto, es imposible realizar un reparto con regularidad.

HIGIENE INFANTIL Aseo y limpieza de los niños

Doctor SANTOS SARALEGUI

El cuidado del culis infantil consiste principalmente en la limpieza, que influye también favorablemente en la salud general del niño...

El baño diario; el lactante es bañado en general diariamente. Si bien es cierto que, de vez en cuando, ha sido exteriorizado el temor de que el baño pudiera ejercer una influencia perjudicial durante los primeros días de la vida...

El baño diario; el lactante es bañado en general diariamente. Si bien es cierto que, de vez en cuando, ha sido exteriorizado el temor de que el baño pudiera ejercer una influencia perjudicial durante los primeros días de la vida...

Por importante, que sea el hecho de bañarse diariamente al lactante, más indicado consideramos todavía el baño de los niños pequeños, lo mismo que, por otra, el baño diario durante toda la vida. Este constituye un precepto higiénico que no siempre logra imponerse, a causa del elevado coste que representa en el hogar...

AGRICULTORES COMPRA - VENDIENDO

TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, GASOLINOS J. SOLER

Muntaner, 59.-BARCELONA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS GOBIERNO CIVIL RACIONAMIENTO

A partir del día de hoy y hasta el veintinueve del actual, inclusive, se racionará en todos los establecimientos de la capital AZUCAR y ACOMETE a razón de cuarto de kilo y cuarto de litro...

Exposición de acuarelas A. Borbolla

En el suntuoso céfalo "Los Leones" se halla expuesta una colección de acuarelas del artista asturiano A. Borbolla, pensionado que fué en Italia por la Diputación de Oviedo...

Sexto Aniversario del joven D. Antonio M.ª Cospedal Gorostiaga

Estudiante del tercer año de Medicina, que falleció en Madrid, a los 19 años de edad, el 21 de enero de 1926, con 21 años de edad...

Terreno para edificar

Se vende en buenas condiciones. Diez metros de fachada por 30 de fondo. Razon en Nueva Rioja.

En Madrid vendo casa

En el sorteo pre-cogecios verificado ayer, resultó premiado el número 899.

MISCELANEA BUENA RESPUESTA

En una reunión de escritores, trató un joven principiante de ridicularizar a un anciano y conocido escritor...

Una carretera para camiones entre Italia y Suiza

Ha despertado vivísimo interés un proyecto de construcción de una carretera para camiones entre Italia y Suiza...

PRESTAMOS NUPCIALES

Han sido ampliados los requisitos para poder solicitarlos. Podrán hacerlo todo trabajador cuyos ingresos no excedan de diez mil pesetas...

SECCION RELIGIOSA COLEGIATA: JUEVES EUCARISTICOS

COLEGIATA: JUEVES EUCARISTICOS. HORA SANTA.-A las ocho de la mañana, Misa de Comunión en el altar de los Angeles...

MODAS VELEZ DE SASIAN

Ultimos modelos de vestidos y abrigos de invierno. Duq. Victoria, 32, ent. Telef. 2058.

ATENCION

En venta Finca rústica de 47 hectáreas en el término de Vaadegón, tierra superiorísima, libre de colono...

¿Tiene los pies fríos?

Adquiera el CALORIFERO BALSERA ELECTRICO. Solo gasta un céntimo por hora.

MODAS MARINA

Alta costura de señoras y niñas. Acreditadísima modista bilbaína. Nueva en esta Plaza. Ultimos modelos. Avda. Quijeto de Llano, 5.

HOY-Teatro Moderno

Función Continua de 5 a 12. Soberbio Programa Doble El Conde Brechard

Aviso importante

Madera de pino para construcciones, al precio de tasa, se vende en la Secretaría de la Calle Larrosa, Se compra toda clase de maderas...

Teatro Moderno

Un Yanqui en Oxford

LA ALEGRE DIVORCIADA

La famosa y gran Revista Musical. La más espectacular y grandiosa de cuantas se han visto...

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal

CANTA, General Mola, 46

Cubiertas de transportes

Caucho especial para Re-cauchutaje. RECAUCHUTADOS "EL RAPIDO" CALVO SOTELO, 12

El proximo viernes FRONTON CINEMA

Grandioso FIN DE FIESTA ACTUACION DE LOS FAMOSOS ARTISTAS BILBAINOS Los Bocheros

Juventud Obrera Católica

El lunes día 19, tuvo lugar en los salones del Secretariado de Acción S. Católica, la inauguración de los torneos de parches y dominó...

Ejercicios Espirituales

EN COMPLETO RETIRO SEGUN EL METODO DE SAN IGNACIO EN LAS "ESCLAVAS DE CRISTO REY", LOYOLA (AZEPEITA) Febrero.-Del 7 al 13 "directores" (tanda general). Director R. P. Eustasio, S. J.

El valor se impone

Formidable película de acción interpretada por VICTOR JORY y SALLY O'NEIL

AGRICULTORES COMPRA - VENDIENDO

TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, GASOLINOS J. SOLER

SUS ARTISTAS FAVORITOS

ROBERT TAYLOR LAUREN O'SULLIVAN LIONEL BARRYMORE GINGER ROGERS FRED ASTAIRE

LA ALEGRE DIVORCIADA

La famosa y gran Revista Musical. La más espectacular y grandiosa de cuantas se han visto...

El valor se impone

Formidable película de acción interpretada por VICTOR JORY y SALLY O'NEIL

AGRICULTORES COMPRA - VENDIENDO

TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, GASOLINOS J. SOLER

LA ALEGRE DIVORCIADA

La famosa y gran Revista Musical. La más espectacular y grandiosa de cuantas se han visto...

ACTUALIDAD INTERNACIONAL Los libros y la Biblioteca en Berlín

La Prensa berlinesa nos informa-obligación y devoción de leer los periódicos, tanto lo uno como lo otro-de la actual...

AGRICULTORES COMPRA - VENDIENDO

TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, GASOLINOS J. SOLER

LA ALEGRE DIVORCIADA

La famosa y gran Revista Musical. La más espectacular y grandiosa de cuantas se han visto...

AGRICULTORES COMPRA - VENDIENDO

TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, GASOLINOS J. SOLER

El Japón destaca la importancia del acuerdo militar firmado en Berlín

Grandes maniobras de defensa pasiva en todo el imperio nipón

TOKIO. Los centros oficiales coinciden en la importancia del acuerdo militar firmado en Berlín el día 18 del corriente. El contenido del pacto permanece en secreto; pero, no obstante, los comunicados de la prensa dan indicaciones que los observadores neutrales resumen en la siguiente forma: El pacto suscrito por los representantes de los Estados Mayores del Japón, Italia y Alemania, tiene un carácter puramente militar y naval, y fija un plan común para el desarrollo de las operaciones bélicas del Eje. El plan ha de considerarse como réplica directa a los recientes acuerdos de Washington. (Efe)

WASHINGTON. Roosevelt ha firmado hoy con el general Bancon, gobernador general de las Indias neerlandesas. (Efe)

WASHINGTON. Roosevelt ha firmado hoy la ley aprobada por el Congreso en virtud de la cual se autoriza el adelanto de una hora del horario legal de los Estados Unidos. Esta medida entrará en vigor el nueve de febrero próximo a las nueve de la mañana. (Efe)

Buenos Aires. Un nuevo incendio se ha producido en el puerto de Buenos Aires. En esta ocasión se trata del barco italiano "Rio Gallegos" que había sido adquirido por el Gobierno argentino. Hace pocos días había ardió también el barco francés "Crignón" cuya compra era asimismo gestionada por la Argentina. (Efe)

TOKIO. Oficialmente se anuncia que los productos textiles de todo género quedarán acionados en el Japón a partir de hoy. (Efe)

TOKIO. 26 personas de nacionalidad japonesa, que se encontraban detenidas en Malaca por las autoridades británicas, han sido puestas en libertad a la entrada del ejército imperial nipón. Efe.

PRECIOS:
Mes... Cinco Plats.
Trimestre... 15
A Comisionado 1575

NUEVA RIOJA

TELEFONOS:
Administración: 1561
Dirección: 1337
Gerencia: 1572

Churchill habla en los Comunes por primera vez desde su regreso de Washington

Annuncia un próximo debate de tres días sobre la dirección de la guerra

Ciano ha regresado a Roma de su viaje a Budapest

A donde ha llegado el Mariscal Von Kietel, jefe del Alto Mando alemán

ROMA.—El Conde Ciano ha llegado a Roma de regreso de su viaje a Budapest. (Efe)

BUDAPEST.—El mariscal Von Kietel, jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, ha llegado a Budapest, donde pasará varios días por indicación del ministro húngaro de la Defensa Nacional. (Efe)

BUDAPEST.—El mariscal Von Kietel, casi inmediatamente al llegar, se dirigió al Palacio Real para firmar en la lista de visitantes del Regente. Después visitó al presidente del Congreso y al ministro de la Guerra, trasladándose después al Estado Mayor húngaro. (Efe)

LONDRES.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, ha tomado la palabra, por primera vez desde su marcha a Washington. Naturalmente declaró su satisfacción por el acuerdo de paz firmado en Berlín, pero expresó su preocupación por el futuro de la guerra. (Efe)

PARIS.—El Conde Ciano ha regresado a Roma de su viaje a Budapest. (Efe)

BUDAPEST.—El mariscal Von Kietel, jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, ha llegado a Budapest, donde pasará varios días por indicación del ministro húngaro de la Defensa Nacional. (Efe)

Comisaría de Recursos de la Zona 6.^a

Campaña aceituna 1941-1942

Para mejor cumplimiento de la orden del 10 de noviembre del Ministerio de Agricultura y de las disposiciones dadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes para regar la campaña aceituna 1941-42, se dictan las siguientes instrucciones para conocimiento y cumplimiento de los productores y fabricantes de aceites de oliva y sus derivados:

PRODUCCION Y TRANSPORTE DE LA ACEITUNA

1. La aceituna únicamente podrá ser molidurada en las almazaras situadas dentro del término municipal donde se produce, y solamente en el caso de que no existiesen en ésta o no tuviesen capacidad de elaboración suficiente, podrá efectuarse en el término municipal más próximo, y siempre dentro de la zona afectada a esta Comisaría de Recursos.

2. Toda la aceituna llevada a moliturar, tanto a las almazaras del término municipal de producción, como a los términos limítrofes, irá acompañada por su circulación por un conducto extendido, en modelo oficial de esta Comisaría, por la Alcaldía del término municipal de producción, cuyos modelos serán facilitados a los Ayuntamientos por la Delegación Provincial del Sindicato Nacional del Olivo.

3. Los dueños o arrendatarios de las almazaras están obligados a llevar cuatro libros registro, diligenciados y sellados por el Sindicato Provincial del Olivo, de los cuales uno reflejará las entradas de aceituna y salidas de ésta; el segundo, producción de orujo graso y salidas a fábrica extractora; el tercero, entrada de aceituna en fábrica de producción de aceite, y el cuarto, llamado de manila, de entrada de aceituna a maquila, salidas de aceite y reserva al propietario de la aceituna.

RESERVAS DEL PRODUCTOR

4. Los cultivadores de oliva y productores de aceite de oliva tienen derecho a la reserva de aceite para propio consumo en cantidad de veinte kilos por año y personas que tengan a su cargo, incluyendo la servidumbre.

Los propietarios de oliva que tengan sus fincas dadas en arrendamiento y cobren la renta o parte de ella en especie, tendrán derecho a reserva para el consumo de sus familiares y sirvientes de un cupo de aceite equivalente a 15 kilos por año y persona de las que figuren en su cartilla de racionamiento.

LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS PARA LAS FAMILIAS SIN HOGAR

Con ese sentido profundamente cristiano que se abrega en los pechos de los logroneses, continúan haciendo aportaciones para llevar a la realidad económica la construcción, con la mayor rapidez posible, los bloques de viviendas en las que se cobija esas familias que carecen de hogar y de los recursos necesarios para procurárselo.

La Comisión encargada de recoger las aportaciones, es favorablemente acogida por todas aquellas personas que, por su posición económica desahogada, pueden ser señaladas como posibles donantes, pero hay otras muchas que, indudablemente han de sentir el deseo de colaborar a obra social de tanta trascendencia para muchos semejantes que nada tienen y todo lo esperan de la magnanimidad de quienes sin gran sacrificio pueden ayudarnos, y es de suponer que no ha de hacerse esperar su donativo, puesto que es propósito decidido dar comienzo a las obras en un plazo mínimo.

Entre las aportaciones últimamente recibidas por la Comisión figuran las siguientes: Central Regeneradora de la Patata, 2.000 pesetas; Asociación Católica de Padres de Familia, 500; Circolo Logronés, 300; don Estanislao López, 250; Casa Anagnino Hijos, 250; Sres. Hijos de J. Miguel, 250; don Percepción Treviño, 250; Granja Oriente (café), 200; C. Sabanchel (bar), 200; El Suizo (café), 200; Café Habana, 200; Bar Royalty, 200; don Luis Acosta, 200; Sres. Hijos de Juan Antonio, 200; don Alejandro Sáenz de Tejada, 200; don Jerónimo Rodríguez, 200; Sr. Moisés del Puerto, 200; Sres. Hijos de Angel Sanchez, 200 pesetas.

Comentario militar de la Agencia "EFE"

MADRID.—El redactor militar de la Agencia "EFE" escribe lo siguiente: "El campés paralelo entre los acontecimientos militares y los sucesos diplomáticos en el presente guerra es casi perfecto. Diríase que los beligerantes se copian mutuamente. A la aparatosa confesión de Washington, con sus segurías de Chiang Kai-shek, respondió el Eje con un acuerdo militar tripartito que ha de coordinar las iniciativas y actividades de las potencias totalitarias en todos los aspectos presentes y futuros.

A los trabajos de zapa diplomática en los Balcanes y en la China, responde ahora la conducta de los príncipes y jefes malayos y de los Estados amarillos de Extremo Oriente. En una proclama japonesa tan silenciosa como eficaz, Inglaterra ha detenido al primer ministro de Birmania y ha colocado a este país bajo el estado de excepción de guerra. En consecuencia, se ha cerrado la ruta de acceso a Chung-King, posea una riquísima fuente de materias primas, y es país fronterizo con los territorios ocupados por el Japón que hoy se adentra en Suvo, se declara, en el océano Índico, amenazando directamente al golfo de Bengala. El Japón está llegando a Singapur, bombardea a la vez Filipinas, las Indias holandesas, Nueva Guinea y ha atacado las Islas de Elbe, mientras continúa efectuando nuevos desembarcos que no encuentran respuesta en sus adversarios. A esto le llama Churchill el desembarco en Oriente para concentrar las fuerzas en Europa. Claro que está presión, a cargo de Rusia, no ha resultado muy fructífera y a través ahora una crisis agravada con la contraofensiva alemana en Crimea.

LONDRES.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, ha tomado la palabra, por primera vez desde su marcha a Washington. Naturalmente declaró su satisfacción por el acuerdo de paz firmado en Berlín, pero expresó su preocupación por el futuro de la guerra. (Efe)

PARIS.—El Conde Ciano ha regresado a Roma de su viaje a Budapest. (Efe)

BUDAPEST.—El mariscal Von Kietel, jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, ha llegado a Budapest, donde pasará varios días por indicación del ministro húngaro de la Defensa Nacional. (Efe)

AVILA. Ha continuado la semana que el SEU dedica a San Juan de la Cruz. En la sesión de hoy pronunció una conferencia el vicerrector del Seminario, D. Balduino Giménez sobre el tema "El humanismo de San Juan de la Cruz", que hoy se celebra en el templo de las jerarquías del SEU dieron una emisión extraordinaria de radio.

CORDOBA. Tres personas han resultado muertas al chocar un camión con un automóvil, en plena calle de esta capital. Los muertos fueron: dos ocupantes del camión una de ellas mujer, y el conductor del automóvil.

HUELVA. Han comenzado hoy los tradicionales festejos en honor de San Sebastián mártir, patrón de la ciudad. En la parroquia mayor de San Pedro se celebró una función religiosa a la que asistieron el Ayuntamiento en corporación, autoridades y jerarquías. Después de la misa se celebró el solemne novenario que fué presidida por el Prelado y demás autoridades, y en la que

figuraba un gentío inmenso y una sección de flechas terrestres y navales que rindió honores.

SEVILLA.—El inspector nacional del Freno de Juventudes ha cumplimentado el jefe provincial del Movimiento y después visitó la Delegación Provincial del Director. Más tarde, y acompañado por el director de la Escuela Nacional de Mandos, visitó el pabellón de la Argentina, en el recinto de la Exposición, donde funcionan los servicios de la misma, que fueron inspeccionados, y, finalmente, pasó revista a los alumnos.

SEVILLA.—Los productores sevillanos que se encuentran trabajando en Alemania han dirigido a sus familiares sendas cartas en las que les explican el trato afectuoso de que son objeto por parte de los compañeros de trabajo, empresarios y público en general.

VALENCIA. Para devolver su antiguo esplendor a la fiesta de San Vicente mártir, Patrono de Valencia, el Ayuntamiento está organizando un programa en el que figura una concentración de flechas a la plaza de la Almoina ante los lugares del martirio del Santo. Después, el público cantará el Credo latino.

VALENCIA.—Cuarenta carteles han sido los presentados al concurso para la Feria Internacional de Carteles que serán recogidos mañana en una exposición que se instalará en el domicilio social de la Asociación de la Prensa.

VALADOLID.—El SEU ha conmemorado el séptimo aniversario de su fundación con una misa a la que han asistido autoridades y jerarquías. Terminada la misa se realizó un solemne responso en el altar de los mártires y, en esta noche las jerarquías del SEU dieron una emisión extraordinaria de radio.

Interesantes declaraciones del nuevo Delegado Nacional de Sindicatos

MADRID.—El Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, ha hecho unas declaraciones muy importantes que "Pueblo", de esta noche, publica y de las cuales son los siguientes párrafos: "El programa de la Falange, que hoy accidentalmente realiza el Estado, pues no responde a la observación de lo que ocurre en la vida laboral. Estoy convencido de que los esfuerzos de los organizadores deben ir a no destruir ciegamente ni a innovar con alegría, sino al encaminamiento de las normas naturales dentro de la ideología programática del Movimiento. No se puede hablar todavía, añade, de la organización Sindical española como realidad plena conseguida. Esta es obra del tiempo y del esfuerzo perdurable. Nos hallamos en el momento de iniciación, y por lo tanto no cabe pensar en reformas sino en continuar un camino largo, erizado de dificultades y del cual apenas se han andado las primeras etapas. En definitiva, lo esencial es que permanezcan inviolables los grandes principios generales que imprimirán siempre la acción sindical de la Falange dictada por nuestro Fundador y que constantemente puntualiza, con visión genial, nuestro invicto Caudillo y jefe nacional. Sanz Orrio confirma, como primordial y básico, que los grupos locales existan con vida propia para dar lugar al nacimiento de un organismo nacional, por lo que el Sindicato Nacional sin este fundamento no pasaría de ser una oficina de tramitación burocrática.

Los estudiantes que combaten en la División Azul recibirán gratuitamente sus títulos profesionales

MADRID.—El S. E. U. ha publicado la siguiente noticia: "La Jefatura Nacional del S. E. U. ha publicado, por instancia del ministro de Educación Nacional, la concesión de títulos gratuitos de fin de carrera a cuantos combatientes de la División Azul hayan terminado sus estudios, o, en su día, los hayan hecho esperar, y con esta misma fecha se comunica a esta Delegación Nacional en la siguiente forma: «Acijo con todo fervor la propuesta elevada por esta Jefatura Nacional del S. E. U. a fin de que se concedan gratuitamente los títulos de licenciados y diplomados a cuantos universitarios combatientes a los cuarenta y cinco años de edad en el momento de haberse producido la guerra. Este derecho de España en las tierras de Rusia, estudiar la forma legal de la concesión, pero tengo segura que, en todo momento, tengo presente a esos jóvenes españoles que serán siempre ejemplo de nuestra vida nacional.»

Como misión esencial de los Sindicatos considera la disciplina de productor, reanimar y estimular la producción y ayudar al Estado en la ingente obra de la reconstrucción total y económica de España. En cuanto al porvenir de la Organización, declaró el encuestado que todos los hombres útiles según sus tareas, en Corporaciones de Derecho público que coordinen los intereses privados y los súbditos al bien de España, sin mengua del derecho legítimo de la propiedad y de la persona, e insustituible iniciativa privada en la solución actual, única del gran problema del ajuste de relaciones de convivencia humana en el orden social y económico.

SEVILLA.—El Encuestado de esta localidad, que como se recordará, fué destruida por los rojos.

Entrega de viviendas protegidas

MADRID.—El ministro de la Gobernación, acompañado del director general de Regiones Devastadas, ha entregado hoy una barriada de 24 espasivas viviendas en el pueblo de Titulcia. Fué recibida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, autoridades locales y el pueblo en masa. El párroco bendijo las viviendas y, segundamente, el ministro hizo la entrega oficial a los poseedores. A su regreso, el coronel Galazra se detuvo en el pueblo de Seseña para visitar las obras del nuevo emplazamiento de dicha localidad, que como se recordará, fué destruida por los rojos.

La Princesa Esperanza de Borbón sufre un accidente

AL CAER DE UN CABALLO DESBOCADO SEVILLA.—La Princesa Esperanza de Borbón y Orleans, hija de don Carlos y de doña Luisa, ha sufrido hoy lesiones de importancia al caer del caballo cuando paseaba, como consecuencia de haberse desbocado. La princesa trató de detener al animal, pero en vista de que no podía lograrlo se lanzó al suelo en plena carrera, dando desgraciadamente, con la cara en el suelo.

El general Millán Astray visita la Academia de Aduanas

MADRID.—El general Millán Astray visitó esta mañana las instalaciones de la Academia Oficial de Aduanas. Fué recibido por el Director, claustro de profesores y una sección del SEU, que le rindió honores. El Director de la Escuela pronunció unas palabras agradeciendo al General su visita, y éste contestó exaltando la labor cultural que se realiza y exhortando a los alumnos al cumplimiento de su deber para el engrandecimiento de España. Terminó con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, y a continuación visitó las dependencias.

El encargado de negocios de Vichy en Irán ha sido expulsado del territorio

TEHERAN.—El encargado de negocios de Vichy en el Irán, Jacques Coiffand, ha sido expulsado del territorio iraníano. Se dice que la razón es el haber publicado una carta en el diario local "Tajaddud". Coiffand saldrá mañana para Beirut. (Efe)

Esta guerra no puede ser desmesuradamente larga

Por J. M. Castro López

Anque en asuntos tan contingentes y tan enormemente complicados, no caben afirmaciones absolutas, podemos, sin embargo, establecer deducciones aproximadas apreciando el valor y la certeza moral, que también resplandecen generalmente en las cosas contingentes y sujetas, por lo mismo, a imprevistas alteraciones. Según esto, la presente guerra no podrá durar mucho más que la anterior, que también se llamó mundial. Esta se prolongó por cuatro años largos, desde agosto de 1914 a noviembre de 1918. El presente conflicto es, en el fondo, el mismo que el desarrollado en los albores de este siglo: el choque de la hegemonía británica con el ímpetu de la nueva Alemania, que no puede soportar los límites en que sus enemigos la quieren aprisionar. A estos factores, hay que añadir el principal, aunque más oculto: el misterioso poder judío, que con sus dos pilares fundamentales, pretende consolidar su dominio del mundo. Nos referimos a la gran plutocracia industrial, bancaria y política y a la falsa democracia, que incline las setas marxistas y singularmente al comunismo. Los factores de este último han de ser presentados, como en 1914, más bien desmianidos que aumentados, ya que les falta Italia entre las grandes potencias y no tienen a su lado como beligerantes ni a Turquía ni a otros países de menor importancia. En cambio, Alemania, ya en sí misma; mucho más pujante que a principios de siglo, además de contar con Hungría, Rumanía y Bulgaria, ve a su lado a Italia y al Japón. Esta alteración de los campos beligerantes no es ciertamente un argumento en favor de una guerra larga. Mucho menos cuando el Imperio nipón se está revelando como un Poder bélico de peso decisivo en una lucha mundial como la presente. Además, esta guerra, terminó ya sus primeras fases con una rapidez, inaudita, Alemania ayudada por Italia desde el final del primer año de lucha, pudo vencer de golpe a Polonia, Noruega, Holanda, Bélgica, Francia, Yugoslavia y Grecia con increíble velocidad. Nadie podía dudar que la derrota de Francia fué un golpe mortal para los rivales del Reich.

Esta lucha se distingue por su encarnizamiento y por el mortífero desgaste que producen los perfeccionamientos del armamento, máxime del aéreo. Obsérvese lo que está sucediendo durante este crudo invierno. Se lucha furiosamente en Europa, Africa y Asia. Esto no es indicio de guerra larga, sino de todo lo contrario. No es un misterio para nadie que Rusia ha perdido más de la mitad de su ejército y de todos sus medios bélicos. Y lo que, por ella, la mejor parte de su territorio, en el aspecto agrícola, industrial y demográfico. La Unión Soviética no podría resistir otro marzo que, como recibió en los cuatro meses que precedieron a este invierno, con estos que, darán eliminadas dos grandes potencias del campo demoplocratista: Francia, que ya lo está y Rusia. Inglaterra es fuerte mientras tiene aliados que luchan por ella. Estos han disminuido notablemente. Hasta ahora lo había todo en Londres ningún aliado en Europa. Antralla y Nueva Zelanda no pueden enviar tropas, porque las necesitan para defenderse a sí mismas y no las bastan. Las reservas inmensas de las Indias se hallan en gravísimo peligro. Si cualquiera en Oriente son capaces para defender el pabellón británico. Este país ligero puede, por distintos lados, extenderse a Suramérica. Vamos, pues, que la fuerza principal inglesa—sus colonias—se ha mermado de un modo muy notable. Tampoco negará nadie el serio nudo británico, tanto mercante como de guerra, ha sufrido disminuciones gravísimas. En tan crítico situación tiene que sostener la guerra en dos frentes antagónicos. No parece posible que pueda sostenerse así muchos años. Queda el retroceso de los Estados Unidos, sin el cual, la contienda estaría virtualmente terminada. Los yanquis no tienen demostrada gran combatividad. El papel que han desempeñado en el primer cheque ha sido poco brillante. Su poderío marítimo, indispensable para que Washington pudiera desempeñar un papel importante en el conflicto, ha quedado sustancialmente quebrantado.

(ARCO SPES)

Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR

Don Miguel Núñez Ormad

Captán de Artillería. — Condecorado con la Placa de San Hermenegildo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 55 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; el Sr. Coronel, Jefes, Oficiales y Suboficiales del Regimiento de Artillería núm. 24; su afijida esposa doña Carmen Cantabrana; la doña Angeles; hijo político don Jesús de las Heras; nietos María, José Angeles, hermanos don José (ausente) y don Encarnación; hermanos políticos don Estefanía Gil (Vda. de Núñez), don Martín Ormad, don Juan Cantabrana y don Inés Fernández de Pinedo; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Loñoño, 21 de enero de 1942.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, MIERCOLES, A LAS CUATRO.

IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARIA DE LA REDONDA.

CASA MORTUORIA.—GENERAL FRANCO, 48.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, A LAS DIEZ.

El Ilustrísimo Señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Coñac GARVEY